




1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 
Характеристика дисципліни за формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни Обов’язкова 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 
українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 

Курс 5  

Семестр 1  

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 
4 

Обсяг кредитів 4  

Обсяг годин, в тому числі: 120  

Аудиторні 32  

Модульний контроль 8  

Семестровий контроль -  

Самостійна робота 80  

Форма семестрового контролю залік  

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета – формування системи понять, знань, умінь і навичок в галузі філософського 

осмислення феномену інформації. 

Завдання: 

- обґрунтувати зміст поняття інформації в контексті його співвідношення з 

поняттями матерії та свідомості; 

- визначити сутність інформаційного підходу як загальнонаукового логіко-

гносеологічного та методологічного утворення; 

- проаналізувати специфіку феномену інформації як властивості та 

відношення об’єктів; 

- виявити гносеологічні, аксіологічні та праксеологічні закономірності 

генерування та перетворення інформації в актах пізнання та управління; 

- охарактеризувати основні наукові підходи щодо осмислення філософського 

змісту інформації; 

- узагальнити основні наукові підходи до аналізу інформаційних систем як 

об’єкта ведення інформаційних війн. 
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3. Результати навчання за дисципліною 

Здатність продемонструвати знання з теорії інформації та комунікації, вміння 

формувати та досліджувати інформаційні потоки (ПРН – З -1) 

Прогнозує і здійснює інформаційне забезпечення професійних комунікацій 

(ПРН – З -5) 

Вміння організації процесу збору, обробки, збереження, продукування, передачі 

професійно важливої інформації (ПРН – З -7) 

Здатність аналізувати концептуальні підходи та використовувати методологію 

наукових досліджень у галузі інформаційної діяльності, бібліотекознавства, 

архівознавства (ПРН – З -8) 

Здатність до застосування у професійній діяльності знань з соціальної 

інформатики, вміння аналізувати сучасні тенденції розвитку суспільства знань 

(ПРН – З -11) 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Тематичний план для денної форми навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 

У
сь
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го

 

Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна: 
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Змістовий модуль І. Інформація як філософська категорія 

Тема 1. Сутність інформації як філософської категорії 14 2 2    10 

Тема 2. Філософія інформації в системі наукового та 

філософського знання 
14 2 2    10 

Модульний контроль 2  

Разом 30       

Змістовий модуль 2. Філософія інформації і філософські проблеми сучасності 

Тема 3. Філософія віртуальної реальності 14 2 2    10 
Тема 4. Філософські засади інформаційної культури 14 2 2    10 
Модульний контроль 2  

Разом 30       

Змістовий модуль 3. Філософія інформації і глобалізація 

Тема 5. Світоглядні виклики сучасної глобальної 

інформаційної революції 
14 2 2    

10 

Тема 6. Економічні чинники функціонування інформаційного 

суспільства 
14 2 2    

10 

 Модульний контроль 2  

Разом 30       
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Змістовий модуль 4. Філософський зміст функціонування інформаційних систем: загрози та 

перспективи 

Тема 7. Філософія інформаційної війни 14 2 2    10 
Тема 8. Перспективи розвитку інформаційної війни та 

проблеми захисту інформації  
14 2 2    

10 

 Модульний контроль 2  

Разом 30       
 

Підготовка та проходження контрольних заходів   

Усього 120       

 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1.  Інформація як філософська категорія  

Тема 1. Сутність інформації як філософської категорії 

Полісемантичний зміст поняття «інформація». Основні наукові підходи до 

осмислення інформації як амбівалентної ідеально-матеріальної субстанції.. 

Принцип відображення у інформаційному процесі. Цінність інформації як 

організація структури пам’яті. Структурні та функціональні підходи до осмислення 

сутності інформації.  

Кількісні та якісні показники у визначенні цінності інформації. 

Теоретико-інформаційний аспект феномену інформації. Філософський 

контекст соціальної  інформації та її основні характеристики в контексті соціально-

комунікаційних процесів. 

Феномен інформації як результат взаємодії матеріальних та ідеальних 

компонентів структури реальності. Світоглядна концепція інформаційно відкритих 

систем. Закономірності генерування та перетворення інформації в актах пізнання 

та управління.  

Фундаментальна значимість інформації у кібернетичних концепціях. 

Концепція інформації К.Шеннона-Н.Вінера. Інформаційна криза як перенасичення 

інформацією та інформаційний голод. 

Ключові терміни: «інформація», «семантична інформація», 

«інформаційний підхід»,  «інформаційна криза», «інформаційні окуляри»  

                                                                                                                                                                                                        

Тема 2. Філософія інформації в системі наукового та філософського 

знання 

Поняття філософії інформації та її змістовна сутність. Тематична структура 

філософії інформації: онтологія інформації; методологія інформаційного підходу; 

аксіологія інформації; феноменологія інформації; аксіологія інформації.   

Філософія інформації і науковий світогляд.  

Інформаційний підхід як засіб дослідження інформаційних систем та його 

основні функції. 

Система інформаційних наук та філософська рефлексія. Дисципліни, що 

включають інформацію у свій предмет вивчення. Фундаментальні науки, що 
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використовують інформаційний підхід. Прикладні науки, що використовують 

інформаційний підхід. 

Філософія інформації і філософські проблеми інформатики. Науково-

методологічні проблеми інформатики як науки про інформацію. Філософські 

основи інформатики як фундаментальної науки про інформацію. Соціальна 

інформатика як метатеорія документально-комунікаційних наук.  

Ключові терміни: «філософія інформації», «інформатика», «кібернетика» 

 

Змістовий модуль 2.  Філософія інформації і філософські проблеми 

сучасності 

Тема 3. Філософія віртуальної реальності 

Віртуальна реальність як категорія філософського аналізу: онтологічний, 

гносеологічний аксіологічний рівні. Основні визначення віртуальної реальності. 

Онтологія віртуальної реальності у класичній філософській традиції. 

Міфологічна природа віртуального. Віртуальне як спосіб існування ідеї в античній 

та середньовічній філософії. Ідея віртуального у Новий час. Віртуальна реальність 

як об’єкт дослідження у сучасній філософії. Концепція симулякра  як образу 

відсутньої дійсності у Ж.Бодріяра. Формування концепцій віртуальної реальності 

як результат розвитку сучасних інформаційних технологій у Дж. Ланьє, Ф. Хемма, 

У. Гібсона. Уявлення про множинність світів і відносність реальної дійсності у 

роботах Ж. Дельоза. Характерні риси сучасної віртуальної епохи за М.Кастельсом.  

Гносеологічний зміст віртуальної реальності як виявлення меж між різними 

сферами людського буття. Віртуальність як стан людської психіки. 

Віртуалізація сучасного суспільства у просторі віртуалізації культури, 

економіки, політики, мистецтва, науки, системи освіти. Віртуальний простір 

Інтернет як засіб глобальної комунікації.  

Особистість у просторі віртуальної реальності : виклики та небезпеки. 

Віртуальна реальність як засіб ведення консцієнтальних воєн сучасності. 

 

Ключові терміни: «віртуальна реальність», «симулякр» 

 

Тема 4. Філософські засади інформаційної культури 

 Інформаційна культура як засіб формування інформаційного суспільства. 

Культура, інформація, комунікація: взаємозв’язок понять в інформаційну епоху. 

Типізація комунікативних культур: мовленнєва, письмова, мануфактурна, 

інформаційно-технологічна. 

Сутність інформаційної культури та її види.  

Світоглядне опанування феноменом інформації як фактор формування 

інформаційної культури. Гуманістичне виховання інформаційної культури 

особистості.  

Сутність інформаційного світогляду, основні етапи його становлення. 

Ціннісне ставлення до інформації як основа інформаційного світогляду. 
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Інформаційна культура в умовах інформатизації суспільства. Інформаційна 

культура як складова інформаційного бізнесу. Інформаційна культура 

управлінської сфери. 

Дигіталізація всіх видів інформації як формальна відмінна особливість 

інформаційно-технологічної культури.   

Цивілізація та інформаційна культура: особливості співвідношення. 

Комунікаційні свободи як основа реалізації інформаційно-технологічної 

культури. Комунікаційна свобода та інформаційний хаос: межі поділу. 

Роль соціально-комунікаційних інститутів у формуванні інформаційної 

культури суспільства. 

Ключові терміни: «культура», «дигіталізація», «інформаційна культура» 

 

Змістовий модуль 3.  Філософія інформації і глобалізація 

Тема 5. Світоглядні виклики сучасної глобальної інформаційної 

революції 

 

Індивідуальний та соціальний зміст інформатизації суспільства. Глобалізація 

інформаційного середовища. Інформаційне суспільство як категорія філософського 

аналізу. Постіндустріальне (інформаційне) суспільство: його сутнісні риси у 

дослідженнях Д.Белла,  Ф.Фукуями,  Е.Тоффлера, М.Кастельса, Н.Лумана. 

Проблема оволодіння інформацією на етапі становлення глобального 

інформаційного суспільства. 

Сутність поняття «інформаційна свідомість» у реаліях сучасного 

інформаційного суспільства. Інформаційний підхід у формуванні інформаційної 

свідомості та його функції.  

Феномен інформатизації як гарант інформованості та фактор інформаційного 

голоду у інформаційному суспільстві. 

Ключові терміни: «інформаційне суспільство», «ресурси інформаційного 

суспільства», «мережеве суспільство», «інфократія», «глобальне село» 

 

Тема 6. Економічні чинники функціонування інформаційного 

суспільства 

Інформаційне суспільство: відмінні риси та показники формування 

(технологічні, соціально-економічні, політичні, інтелектуальні). Ідеологія 

інформаційного суспільства. 

Глобалізація як основа формування глобальної інформатизованої економіки 

та культури. Перетворення інформації у економічну категорію. Формування 

інформаційного світогляду та світорозуміння.   

Формування комерційної інформаційної ідеології: інформація – товар, 

комунікація – галузь капіталовкладень, інформаційна культура - спосіб управління 

масовими аудиторіями і задоволення їх платоспроможності. 

Роль масової свідомості у формуванні ринкових засад функціонування 

інформаційного суспільства. 
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Ключові терміни: «інформаційна економіка», «глобалізація», 

«інформаційний світогляд» 

 

Змістовий модуль 4. Філософський зміст функціонування 

інформаційних систем: загрози та перспективи 

Тема 7. Філософія інформаційної війни 

Інформаційна війна як філософська категорія. Основні визначення 

інформаційної війни. Історичні та економічні передумови інформаційної війни. 

Інформаційна війна як засіб знищення інформаційних систем. 

 Поняття «інформаційні операції» та їх сутнісний зміст. Основні критерії 

класифікації інформаційних операцій: масштаб операції; сфери (суспільного й 

державного життя) проведення операції; рівень учасників операції; інтенсивність і 

тривалість; переважний характер впливу. Інформаційні операції в політичній 

боротьбі: інформаційно-пропагандистська (інформаційно-рекламна) діяльність, 

демонстраційні дії, організаційно-практична діяльність. 

Поняття «інформаційна зброя» та його сутнісний зміст. Сфери застосування 

інформаційної зброї. Типи інформаційної зброї.  

Витратні та змістові переваги використання нових інформаційних 

технологій. Основні напрями інтеграції комунікаційних і комп'ютерних технологій 

в процесі мережних воєн. Позитивні та негативні чинники активного використання 

новітніх інформаційних технологій в процесі інформаційної війни.  

Смисловий контекст сучасних інформаційних війн. Використання технологій 

консцієнтальних війн в умовах сучасного глобалізованого світу.  

Ключові терміни: «інформаційне протиборство», «інформаційна війна», 

«інформаційна система», «інформаційна зброя», «інформаційно-психологічна 

війна», «інформаційно-психологічні операції», «інформаційно-психологічна зброя», 

«засоби радіоелектронної боротьби», «програмно-комп’ютерні технології», 

«психотронні засоби», «психотропні засоби», «технології створення натовпу», 

«цензура», «пропагандистська діяльність», «політична інформаційна війна» 

 

Тема 8. Перспективи розвитку інформаційної війни та проблеми захисту 

інформації  

Особливості сучасного інформаційного суспільства: проекція віртуальної 

моделі об'єкта і його зв'язків засобами глобальної телекомунікації та 

комп’ютеризації на навколишній простір. Реальні та проектовані результати 

інформаційної війни щодо цілісних інформаційних систем. Становище держави як 

цілісної інформаційної системи в інформаційній війні: можливі наслідки поразки 

та найбільш ефективні способи забезпечення перемоги. 

Роль і місце України в світовій системі інформаційної безпеки. Основні 

засади національної інформаційної безпеки: позитиви та недоліки. Національна 

система державного управління у сфері інформаційної політики. Трансформація 

системи інформаційної безпеки в Україні в умовах повномасштабного вторгнення 

росії. Місце України в системі міжнародної інформаційної безпеки.  



 7 

Ключові терміни: «державна  інформаційна  політика», «методологічні 

основи інформаційної безпеки» 
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6. Контроль навчальних досягнень   

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень студентів  

Розрахунок рейтингових балів за видами поточного (модульного) контролю 

 

 

 

№ 

з/п 

 

 

 

Вид діяльності студента 

М
ак

с.
 к

іл
ь
к
іс

ть
  

б
ал

ів
 з

а 
о
д

и
н

и
ц

ю
 

Змістовний 

модуль 1 

Змістовний 

модуль 2 

Змістовний 

модуль 3 

Змістовний 

модуль 4 

К
іл

ь
к
. 
о
д

и
н

и
ц

ь 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

д
о
 р

о
зр

ах
у
н

к
у
 

М
ак

с.
 к

іл
ь
к
іс

ть
  
  
  
  
  
  
  
  

б
ал

ів
 з

а 
ви

д
 

К
іл

ь
к
. 
о
д

и
н

и
ц

ь 
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

д
о
 р

о
зр

ах
у
н

к
у
 

М
ак

с.
 к

іл
ь
к
іс

ть
  
  
  
  
  
  
  
  

б
ал

ів
 з

а 
ви

д
 

К
іл

ь
к
. 
о
д

и
н

и
ц

ь 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

д
о
 р

о
зр

ах
у
н

к
у
 

М
ак

с.
 к

іл
ь
к
іс

ть
  
  
  
  
  
  
  
  

б
ал

ів
 з

а 
ви

д
 

К
іл

ь
к
. 
о
д

и
н

и
ц

ь 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

д
о
 р

о
зр

ах
у
н

к
у
 

М
ак

с.
 к

іл
ь
к
іс

ть
  
  
  
  
  
  
  
  

б
ал

ів
 з

а 
ви

д
 

1 Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

2 Відвідування семінарських занять 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 Виконання завдань для самостійної роботи  5 2 10 2 10 2 10 2 10 

4 
Робота на практичних (семінарських) 

заняттях  
10 2 20 2 20 2 20 2 20 

5 Індивідуальне завдання  - - - - - - - 1 30 

6 Виконання модульної контрольної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

7 
  Макс. кількість балів за видами поточного 

контролю   (МБ) 
  59  59  59  89 

 

Методика розрахунків модульної і семестрової оцінок студента 

№ 

з/п 
Оцінка студента 

Макс. 

оцінка 

Змістовний 

модуль 1 

Змістовний 

модуль 2 

Змістовний 

модуль 3 

Змістовний 

модуль 4 

1 
Максимальна підсумкова семестрова 

модульна оцінка           (МС) 
100 25 25 25 25 

3 

Фактична кількість балів, отриманих 

студентом за видами поточного 

контролю (приклад)                                                    

(ФБ) 

 55 50 47 60 

4 

Підсумкові фактичні оцінки студента 

за змістовими модулями 

                                                                               

М = ФБ / МВ * ММ 

 23,3 21,2 19,9 16,9 

5 

Підсумкова семестрова рейтингова 

оцінка студента                                      

С = М1+М2+М3+М4 
81,3 / С 

 

6.2  Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання. 

Самостійна робота – один з основних засобів оволодіння навчальним 

матеріалом. Упровадження в практику навчальної програми різноманітних форм 

самостійної роботи активно сприяє модернізації навчального процесу шляхом 

подолання протиріч між трансляцією знань і їх засвоєнням у взаємозв’язку теорії 

та практики. 
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Мета самостійної роботи студентів:  

- розвиток творчих здібностей та активізація розумової діяльності студентів;  

- формування умінь і навичок самостійної розумової праці;  

- розвиток морально-вольових зусиль;  

- формування в студентів потреби безперервного самостійного поповнення 

знань як необхідної умови професійного становлення.  

Завдання самостійної роботи студентів: 

 - навчання студентів самостійно працювати з різними джерелами інформації;  

- творче сприйняття і осмислення навчального матеріалу;  

- формування навичок щоденної навчальної самостійної роботи. 

Зміст самостійної роботи полягає в таких положеннях: 

– самостійне вивчення теоретичних, історичних і науково-практичних тем; 

– самостійна робота з джерелами та літературою з метою кращого засвоєння 

програмного матеріалу; 

– підготовка наукових повідомлень, інформаційних довідок; 

– підготовка вибіркового дослідного завдання на базі критичного огляду 

наукових публікацій, розроблення пропозицій щодо вирішення актуальних 

проблем або прогнозів за обраною тематикою; 

– презентація та захист результатів виконання вибіркового дослідницького 

завдання. 

Самостійна робота студентів повинна забезпечити:  

- системність знань та засобів навчання;  

- володіння розумовими процесами;  

- мобільність і критичність мислення;  

- володіння засобами обробки інформації;  

- здібність до творчої праці. 

Одним із видів самостійної роботи є опрацювання лекційного матеріалу, 

визначення головного в змісті лекції, засвоєння її основних моментів. Для 

систематизації отриманих знань з дисципліни до кожної наступної теми слід 

ретельно готуватись: систематично опрацьовувати матеріал попередньої лекції, 

рекомендовану літературу, повторювати пройдений матеріал. 

 Критерії оцінювання – кожна робота оцінюється у 5 балів. 

№ 

з/п 
Критерії оцінювання роботи 

Максимальна 

кількість балів 

1 Глибина і повнота розкриття завдань 2 бали 

2 Повнота використання рекомендованої літератури 1 бали 

3 Обґрунтування висновків 0,5 бали 

4 Грамотність, стиль викладу, оформлення роботи 1 бал 

5 Обсяг виконаної роботи 0,5 бал 
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Завдання 1. Основні наукові підходи до аналізу інформації як матеріальної та 

ідеальної субстанції 

1. Сутність інформаційного законодавства в Україні: недоліки та переваги 

2. Основні наукові підходи до осмислення інформації як матеріальної та 

ідеальної субстанції. 

3. Зміст поняття «інформація» у різних законодавчих та нормативних актах 

4. Інформаційна система у технічному та соціальному контекстах: порівняльна 

характеристика. 

5. Сутність інформації як відображеного розмаїття реальності. 

6. Функціональні концепції аналізу інформаційних процесів. 

 

Завдання 2. Філософський аналіз сутності інформаційного підходу у науковій 

системі знань 

1. Сутність поняття «інформація» у системі філософського знання. 

2. Категорії інформації (загальнонауковий та філософський рівні). 

3. Основні наукові підходи до дослідження сутності інформації як 

філософської категорії. 

4. Онтологічна сутність інформації : загальна характеристика. 

5. Сутність інформаційного підходу у науковій системі знання 

6. Функції наукового підходу та особливості його застосування 

 

Завдання 3. Філософія віртуальної реальності : суспільні виклики та 

небезпеки 

1. Віртуальність як стан людської психіки 

2. Віртуалізація сучасного суспільства (культура, наука, економіка) 

3. Маніпуляції суспільною та індивідуальною свідомістю у Інтернет-просторі 

4. Віртуальна залежність як глобальна проблема інформаційного суспільства 

 

Завдання 4. Світоглядне значення інформаційної культури у сучасному 

інформаційному суспільстві : особистісний та соціальний рівні 

1. Сутність інформаційної культури та її змістовні ознаки 

2. Інформаційна культура у вимірі інформаційно-комунікаційних революцій 

3. Роль соціально-комунікаційних інститутів у формуванні інформаційної 

культури суспільства 

4. Інформаційна культура особистості як необхідна умова соціальної адаптації та 

професійної самореалізації 

 

Завдання 5. Світоглядні виклики сучасної глобальної інформаційної 

революції 

1. Ґенеза комунікаційних культур в контексті глобалізації 

2. Основні засади формування інформаційного суспільства 

3. Інформаційне суспільство як категорія філософського аналізу 

4. Інформаційне суспільство як суспільство знань 

5. «Інформаційна свідомість» як феномен сучасного інформаційного суспільства 
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6. «Інформаційний голод» у сучасну інформаційну епоху: соціальний та 

особистісний вимір 

 

Завдання 6. Філософський аналіз сутності інформації в епоху глобалізації 

1. Задоволення інформаційних потреб як спосіб пізнання світу 

2. Інформація як економічна категорія епохи глобалізації 

3. Основні напрямки формування комерційної інформаційної ідеології 

4. Ідеологія інформаційного суспільства 

5. Інформатизація культури і інформаційна культура: рівні співвідношення у 

епоху глобалізації 

6. Роль масової свідомості у формуванні ринкових засад функціонування 

інформаційного суспільства 

 

Завдання 7. Інформація як засіб соціальних маніпуляцій: медіа-рівень 

сучасної інформаційної епохи 

7. Інформація як засіб соціальних маніпуляцій. 

8. Медіакратія як засіб інформаційної агресії щодо суспільства. 

9. Інформаційна міфологія: сутність та змістовна спрямованість. 

10. Комунікаційні свободи інформаційного суспільства. 

11. Використання інформаційних технологій в процесі інформаційної війни: 

перспективи та проблеми. 

 

Завдання 8. Інформаційна система як об’єкт ведення інформаційної війни: 

загрози та стратегії їх подолання 

1. Сутність інформаційної війни та її ознаки. 

2. Інформаційна система як об’єкт ведення інформаційної війни. 

3. Основні засади національної інформаційної безпеки та заходи по їх реалізації. 

4. Стратегічні переваги застосування інформаційної зброї та можливості її 

протидії. 

5. Специфіка інформаційної війни в сучасному інформаційному суспільстві: її 

недоліки та переваги 

 

Формою самостійної роботи студентів є виконання індивідуальної науково-

дослідної роботи у формі реферату на відповідну тему з курсу “Філософія 

інформації” , презентації у програмі PowerPoint чи SMART Notebook і має сприяти  

розвитку пізнавальних навичок студентів, умінь самостійно конструювати свої знання, 

орієнтуватися в інформаційному просторі, критичного мислення. 

Самостійна робота передбачає роботу за наступними напрямками: 

 аналіз законодавчого та нормативного врегулювання питань 

інформаційного забезпечення в Україні; 

 аналіз ролі соціально-комунікаційних інститутів у інформаційно-

комунікаційному становленні суспільства інформаційної епохи на 

гносеологічному, аксіологічному та праксеологічному рівнях. 

Написання рефератів та тез доповіді має на меті виробити у студентів 

навички самостійної розробки обраних ними наукових тем, безпосередньої роботи 
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з текстами крізь призму досліджуваної проблематики. Разом з тим, написання 

реферату передбачає викладення студентами своїх власних думок і свого 

особистого бачення обраної проблеми та шляхів її розв’язання. 

 

Критерії оцінювання ІНДЗ 

№ з\п Критерії оцінювання роботи Максимальна кількість 

балів за кожним 

критерієм 

1. Конкретизація теми та підбір 

літератури 

5 балів 

2. Аналіз літератури, в тому числі 

першоджерел, виокремлення головних 

ідей, складання плану доповіді  

10 балів 

3. Логічний виклад матеріалу під час 

доповіді, обґрунтування власної позиції 

з досліджуваної проблеми 

15 балів 

РАЗОМ 30 балів 

Оцінка з ІНДЗ є обов’язковим балом, який враховується при підсумковому 

оцінюванні навчальних досягнень студентів з навчальної дисципліни «Філософія 

інформації».  

Студент може набрати максимальну кількість балів за ІНДЗ – 30. 

 

6.3  Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в електронному 

вигляді або з використанням роздрукованих завдань. Модульний контроль знань 

студентів здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу 

змістового модуля. 

 

6.4  Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються такі 

методи: 

- Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне 

опитування, співбесіда, залік. Методи письмового контролю: модульне 

письмове тестування; підсумкове письмове тестування, реферат.  

- Комп’ютерного контролю: тестові програми.  

- Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, 

самоаналіз.  

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, 

під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: 

- систематичність відвідування занять; 

- своєчасність виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

- повний обсяг їх виконання;  

- якість виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

- самостійність виконання;  
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- творчий підхід у виконанні завдань;  

- ініціативність у навчальній діяльності; 

- виконання тестових завдань. 

 

6.5 Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю  

 

1. Законодавче врегулювання питань інформаційного забезпечення в Україні; 

2. Аналіз інформації як матеріально-духовного феномену у сучасній науковій 

думці. 

3. Інформація у філософській системі знань: онтологічний підхід. 

4. Інформація у філософській системі знань: аксіологічний підхід. 

5. Інформація у філософській системі знань: гносеологічний підхід. 

6. Інформація у філософській системі знань: праксеологічний підхід. 

7. Сутність інформаційного підходу до пізнання світу. 

8. Основні наукові підходи до аналізу інформаційного підходу. 

9. Фундаментальні науки, що використовують інформаційний підхід. 

10. Прикладні науки, що використовують інформаційний підхід. 

11. Інформація і знання: особливості співвідношення. 

12. Філософський зміст інформатики як науки про інформацію. 

13. Філософія інформації і філософські проблеми інформатики. 

14. Зміст найважливіших проблем наукової інформатики сучасності. 

15. Аналіз інформації в категоріях кількості, якості, міри. 

16. Структура реальності і феномен інформації 

17. Сутність соціальної інформації як об’єкта філософського аналізу. 

18. Сутність знаку в філософії інформації. 

19. Філософський зміст інформаційної реальності. 

20. Інформаційна культура: ґенеза та сучасний стан. 

21. Основні складові інформаційної культури. 

22. Відмінні риси глобальної інформатизованої економіки. 

23. Інформаційне суспільство: основні риси та ключові показники. 

24. Роль соціально-комунікаційних інститутів у становленні інформаційного 

суспільства. 

25. Сучасні наукові підходи до визначення інформаційної війни. 

26. Інформаційна система як об’єкт для ведення інформаційної війни. 

27. Домінантні принципи ведення  інформаційної війни. 

28. Інформаційні операції: їх зміст та класифікаційні особливості. 

29. Поняття «інформаційної зброї» та сфери її застосування. 

30. Моделі інформаційної війни та їх сутнісний зміст. 

31. Особливості ведення мережної інформаційної війни. 

32. Основні напрями використання інформаційних технологій в процесі 

інформаційної війни. 

33. Маніпулятивна семантика сучасних соціальних комунікацій. 

34. Трансформація комунікації в аспекті інформаційної війни. 

35. Проблема інформаційної безпеки в національному контексті 
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6.6  Шкала відповідності оцінок 

 

 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 100-90 

Дуже добре 

Добре 

82-98 

75-81 

Задовільно 

Достатньо  

69-74 

60-68 

Незадовільно 0-59 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів в процесі вивчення 

дисципліни «Філософія інформації» 

 

Рівень оцінки знань студентів з дисципліни “Філософія інформації” оцінюється 

згідно з виконанням ними навчального плану.  

Оцінка A (90-100) – “відмінно” виставляється студенту, який: 

- вільно володіє матеріалом навчальної дисципліни, розуміє предмет, 

методологію, структуру дисципліни;  

- засвоїв основні поняття і категорії, може дати їх визначення, показати 

логічний взаємозв’язок; 

-  – вміє не тільки відтворити засвоєне, а й обґрунтувати власну думку з 

приводу вивченого, з актуальних дискусійних проблем філософії інформації; 

- демонструє ґрунтовні знання не тільки лекційних тем курсу, основної, а й 

додаткової рекомендованої літератури; 

- проводить глибокий осмислений аналіз першоджерел, передбачених курсом 

семінарських занять; 

- аргументація власної позиції з актуальних дискусійних проблем сучасної 

філософії інформації. 

Оцінка B (82-89) – “добре” виставляється студенту, який сформував  цілісне 

концептуальне розуміння курсу філософії інформації і передбачає: 

- освоєння студентом обов’язкового обсягу програмного матеріалу, основного 

переліку літературних джерел із лекційного та семінарського курсів філософії 

інформації; 

- осмислене розуміння категоріально-понятійного апарату дисципліни; 

- здатність порівняльного аналізу різних наукових підходів; 

- застосування найбільш універсальних методів у наукових дослідженнях. 

Рівень підготовки студента є вищим за середній рівень. 

Оцінка C (75-81) – “добре” виставляється студенту, який: 

- в основному володіє матеріалом дисципліни, показує розуміння її предмету, 

методології, структури; 

- засвоїв найбільш важливі поняття і категорії, може сформулювати 

визначення більшості з них; 
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- вміє пов’язувати відповідь на дане питання з іншими темами курсу, 

висловлюючи власне розуміння; 

- орієнтується в основній і додатковій рекомендованій літературі до більшості 

тем курсу.  

Рівень підготовки кваліфікується як середній. 

Оцінка D (69-74) – “задовільно” виставляється студенту, який засвоїв “контрольний 

пакет” програмного матеріалу, і передбачає: 

- вміння орієнтуватися у загальній проблематиці філософії інформації; 

- знання головних характеристик філософії інформації; 

- навички репродуктивного відтворення змісту текстів лекцій викладача; 

- опрацювання певної частини (до 50 %) першоджерел та додаткової 

літератури. 

Рівень підготовки кваліфікується як посередній. 

Оцінка E (60-68) – “задовільно” виставляється студенту, який засвоїв значну 

частину програмного матеріалу: 

- демонструє не надто глибоке знання матеріалу, не зовсім упевнено 

висловлюється з приводу предмета, методу, структури дисципліни; 

- посередньо засвоїв основні поняття і категорії, визначення дає поверхові, не 

систематизовані; 

- відповідає на поставлені запитання, проте не висловлює власного розуміння; 

- частково засвоїв рекомендовану літературу з курсу.  

Рівень підготовки студента кваліфікується як такий, що відповідає мінімальним 

критеріям. 

Оцінка Fx (35-59) – “незадовільно” виставляється студенту, який: 

- не володіє матеріалом навчальної дисципліни, не розуміє специфіки, 

предмета, структури; 

- не засвоїв основних понять і категорій, не вміє дати їх основні визначення; 

- не вміє відтворити пройдений матеріал і не орієнтується в проблематиці, що 

висвітлювалася на заняттях; 

- не опрацював основної рекомендованої літератури до більшості програмних 

тем.  

Рівень підготовки незадовільний, потребує повторного перескладання. 

Оцінка F (0-34) – “незадовільно” виставляється студенту, який з поважних чи без 

поважних причин пропустив половину лекційних та семінарських годин курсу, не 

засвоїв навчальну програму з філософії інформації, має потребу в повторному 

прослуховуванні курсу. 

 

7. Навчально-методична картка дисципліни  

Загальний обсяг роботи студента – 120 год. З них контактні – 32 год. (лекції – 16 год., 

семінари – 16 год.). Самостійна робота – 80 год., модульний контроль – 8. 



 16 

Модулі 

(назви, бали) 
Змістовий модуль 

1. Інформація як 

філософська 

категорія (59 

балів) 

Змістовий модуль 2. 

Філософія 

інформації і 

філософські 

проблеми 

сучасності (59 

балів) 

Змістовий 

модуль 3. 

Філософія 

інформації і 

глобалізація 

(59 балів) 

Змістовий модуль 4. 

Філософський 

зміст 

функціонування 

інформаційних 

систем: загрози та 

перспективи     (89  

балів) 
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Самостійна 
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Індивідуальна робота 

студента                         

(30 балів) 

Поточний 
контроль 

(вид, бали) 

Модульна 

контрольна 

робота 1 
(25 балів) 

Модульна контрольна 

робота 2 

(25 балів) 

Модульна 

контрольна 

робота 3 
(25 балів) 

Модульна контрольна 

робота 4 

(25 балів) 

Семестровий 
контроль Залік 

 

8. Рекомендовані джерела 

Законодавча база 

1. Конституція України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text 

(дата доступу до ресурсу: 15.06.22) 

2. Про інформацію: Закон України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-

12#Text (дата доступу до ресурсу: 15.06.22) 

3. Про науково-технічну інформацію: Закон України. URL: 
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